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STATE OF WISCONSIN
BEFORE   THE  PROFESSIONAL   COUNSELOR   SECTION   OF   THE   MARRIAGE  AND
FAMILY THERAPY, PROFESSIONAL COUNSELING, AND SOCIAL WORK EXAMINING
BOARD

IN THE MATTER OF DISCIPLINARY
PROCEEDINGS AGAINST

PATRICIA A. ANIAKUDO, L.P.C., C.S.A.C.,
I.C.S., L.C.S.W.,

RESPONDENT.

FINAL DECISION AND ORDER

®RDER0007iorz

Division of Legal Sel.vices and Compliance Case No.17 CPC 047

The pal.ties to this action for the purpose of Wis.  Stat.  § 227.53  ai.e:

Patricia A. Aniakudo, L.P.C., C.S.A.C., I.C.S., L.C.S.W.,
Wauwatosa, WI 53213

Pi.ofessioiral Counselor Section of the Wisconsin Marriage and Family Thei.apy,
Pi.ofessiorral Counseling, and Social Woi.k Examining Board
P.O. Box 8366
Madison, WI  53708-8366

Division of Legal Sei`vices and Compliance
Depai.tment of Safety and Pi.ofessional Sei.vices
P.O` Box 7190
Madison, WI   53707-7190

The paties in this mattei. agree to the tei.ms and conditions of the attached Stipulation as
the final disposition of this mattei., subject to the approval of the Professional Counseloi. Section
of  the  Wisconsin  Man.iage  and  Family  Thei.apy,  Professional  Counseling,  and  Social  Work
Exaniiniiig Boat.d (Section).  The Section has reviewed this Stipulation and considei.s it acceptable.

Accordingly,  the  Section  in  this  matter  adopts  the  attached  Stipulation  and  makes  the
following Findings of Fact, Conclusions of Law, and Order.

FINDINGS OF FACT

1.           Respondent  Pati.icia  A.   Aniakudo,   L.P.C„   C.S.A.C.,  I.C.S.,   L.C.S.W.,   (DOB:
XX/XX/1968)  is licensed  in the state  of Wisconsin to practice professional  counseliiig, having
license mimbei. 3098-125 I , fil.st issued on Mar.ch 12, 2002 and curl.ent the.ough Februan.y 28, 2021.

I Respondeiit is liceiised in the sta(e of Wisconsin to pi.actice as a licensed clinical social woikei., having license

numbei. 8890-123, first issued on May 7, 2018  and cut.rent th]`ough Febi.uary 28, 2021.   Respondent is cei`!ified in the



Respondent's  most  1.ecent   address   on  file   with  the  Wisconsin  Department  of  Safety   and
Professioiial Services (Depaitment) is located in Wauwatosa, Wisconsin 53213.

2.           At all times I.elevant to this proceeding, Respondent was employed as a professioiial
counselor at a (now closed) cliiiic (Clinic).

3.          On  August  30,  2017,  the  Department received  a  complaint  which  alleged  that
Respondent failed to supervise those under hei. charge and pet.mitted iutems to pi.ovide ti.eatment
to clients without over.sight.

4.           OIL  March  2,  2018,  Respondent  emailed  tlie  Department  with  her  continuing
education  dooumentation  and  I.equested  an  extension  of time  to  subnrit  her  I.esponse  to  the
substantive allegations until March 16, 2018. This extension was gi.anted.

5.           On Mai.ch 25,  2018, Respondent emailed the Department reporting that sbe had
attempted  to  email  her I.esponse,  but the file  was  1.ejected due to  its  la[`ge  size.  A  Department
paralegal advised her to mail her response. This response was not 1.eceived.

6.           On July 22, 2019, July 29, 2019, and August  l3, 2019, a Depai.inent investigator.
I.equested the Respondent's  supervision logs for. specific substance abuse counselor.s in-training
who had been named in the complaint.

7.           On August 19, 2019, Respondent replied via email that additional time would be
needed to pi.ovide the 1.equested documents as they had been archived out of state.

8.           On septembei. 5, 2019, a Deparfuent investigator. sent a letter to Respondent at the
address on file outlining recent response 1.equests and offering a deadline of September 13, 2019
to pi.ovide the i.equested documentation and a written statement 1.esponding to the allegations in
the complaint. This letter advised that a failure tc> respond could result in disciplinary action. A
copy of this lettei. was also sent via email to the Respondent.

9.           On   September   10,   2019,   an   attorney   supervisor   in   the   Department   called
Respondent. The attorney supervisor asked when the requested supervision logs would be received
and attempted to set up a phone intei.view with Respondent. Respondent stated she did not know
whei.e the logs were located as the clinic had since closed. Respondent advised that she would

state of Wisconsin to practice as an advanced pi.actice social worker., having certificate n`imber  130158-[21, first
iss`ied on July 5, 2016.   This cerliflcate expil.ed on Febmary 28, 2019 and has not been i`enewed.   Put.suant to Wis.
Stat § 440.08(3), Respondent i'etains the right to renew ilpon payment of a fee until Febniary 27, 2024,  Respondent
is cer.tified in the state of wisconsin to practice as a clinical s`ibstance abuse coiinseloi., having certificate numbei.
15620-132, first issued on Octobei`  13, 2011  aitd current thi.ough Fcbriiary 28, 2021.   Respondent is certified as an
independent clinical supervisor, having license numbei` 15466-135, first iss`ied on Deceinber 29, 2015 and cur.I.ent
through February 28, 2021.  Respondent is certified in the stale of Wisconsin as a clinical s`ipei.visor in-ti.aining,
having ceitificate number 15529-133, first iss\`ed on November 19, 2013. This certificate expired on Febi'uary 28,
2015  and has not been i`enewed.   Pui.suant to Wis. Slat § 440.08(3), Respondent retains the I.ight to I.enew upon

payinent of a fee `intil Febmary 27, 2020.  Respondent is col.tified in the state of Wisconsin as an intermediate
clinical s`ipervisor, having eel.tificate n`Inibei.15435-134, fist issued on January 23, 2015.   This cei.tificate expired
on Februai.y 28, 2017 and has not been I.enewed.   Put.s`lant to Wis. Sfat § 440.08(3), Respondent retains the right to
renew upon payment of a fee until Feb"aiy 27, 2022.



check possible stoi`age units tllat day. The attorney supervisor. insti.ucted Respondent to send what
documeiitation she cui`rently had in liei. possessioli wliile tlie Depaitrieiit waited oll the remainder.

10.         On   September   17,   2019,   the   Depal.lment   iiIvestigator   emailed   Respondent
requesting  an  update  on  the  delivery  of  tlie  requested  docunients  as  well  as  Respoiident's
availability for a phone inter.view.

11.         oil september 19, 2019, Respondent replied to the investigatoi.'s email explaining
that long woi.k hour.s and ilhaess have i.es`ilted in her delayed respoiises. She fui.ther explained that
a seal.ch of the fli`st stow.age unit "did iiot pan out" and that she would attenipt to seal.ch other storage
uiiits if her "mothei` is able to find the key." Respondent provided days of the week, "Tuesday, and
nearly every Satui`day or Sunday. . . " that she may be able to participate in a phone interview.

12.        Later  that  sanie  day,  the  investigator  responded  to  Respondent's  update  and
suggested a phone interview for. Tuesday, Septembei` 24, at 11 :00 a.in. for the phone interview.

13.         Lacking a response, the investigator sent a follow-up email 1.equesting confii.nation
of the phone interview oil Tuesday, September 24, at 11 :00 a.in.

14.        On septenibei. 24, 2019, Respondent informed the Departinent investigatorthat she
declined  the  scheduled  plione  intei.view  and  would  be  meeting  with  an  attorney  befoi`e  re-
scheduling.

15.        Later  in the  day,  the  Depalfment  i.eceived  a  "Notice  of Retainei'"  advising  that
Respondent was represented in this matter. by Attorney Joseph Seifeil.

16.        On  Septembei`  26,  2019,  the  Departnlent  investigator  emailed  Attoi.iiey  Seifert
advising of the need for a phone intei.view and requesting the interview take place within the next
week.

17.        On september 27, 2019, Attorney seifert i`eplied and inquii.ed of the Depai.tment's
availability  in  Milwaukee  as  he  prefei.i`ed  to  conduct  the  interview  in  person.  He  suggested
availability foi. October  15  oi` 22, 2019.  Additionally, he 1.equested copies of any discovery and
evidence the Depai.tnrent had in its pc)ssession.

18.        On septembei` 30, 2019, aDeparfunent attorney emailed Attorney seifert to provide
the documentation he requested and to cool.dinate Respondent's phone intei`view.  Attorney Seifei.I
did not I.espond.

19.         On Novenbei. 7, 2019, a Depar.tment attorney emailed Attoi.ney seifert I.equesting
contact and a 1.esponse to the substantive allegations in the complaint.   Attoi.ney Seifert did not
1.espond.

20.        Respondent has not seiit any I.equested i`esponse to the allegations, supervision logs,
ol` provided any fur.ther input on the requested phone intei.view.

21.        Put.suant to wisconsin sup[.enie court Rule 20:4.2 governing attoi.iiey conduct> a
lawyer cannot conrmunicate directly witli a i`epi.esented pei.son absent conseiit fi.om that per.son's



lawyer.  oi.  a  coui.l  oi.der.  This  I.equii.ement  extends  to  those  acting  by  proxy  for.  the  attoi`ney.
Therefore, the Department did llot attempt further communication with the Respondent.

22.        A review of the complainant's credendaling documentation was conducted. Thei.e
is  affirmative  evidence  that  anothei.  licensee  set.ved  as  Complalirant's  supervisor  as  well  as
doc`mentation specifically stating that C omplailiant had been denied placement with Respondent.
Fun.ther, Complainant's ci.edentialing file does not contain an "Employment Verification Foi.in for
Supervised  Substance Abuse  Counselor. Practice"  (Fom #2770)  acknowledging Respondent as
complainant' s supervisor..

23.        The Department obtained a statement from an individual specifically named by the
Complainant  as  a  trainee  expei`iencing  the  same  lack  of  supervision  as  Complainant.  This
individual directly contradicted Complainant's clainis and advised that she was "confused" as to
why would have been named as Respondent's supervision was "sufficient and helpful."

24.        There   is   insufficient  evidence   to   support  the   substantive   allegations   of  the
complaint.

25.        In  I.esolution  of this  mattei.,  Respondent  consents  to  the  entry  of the  following
Conclusions of Law and Order.

CONCLUSIONS OF LAW

1.           The  Pi.ofessional   Counselor   Section  of  the   Wisconsin  Marriage   and  Family
Therapy, Professional Counseling, and Social Work Examining Board has jurisdiction to act in
this  matter  pursuant  to  Wis.  Stat.  §  457.26(2)(h)  and  is  a`tthorized  to  entei.  into  the  attached
Stipulation pursuant to Wis. Stat.  § 227.44(5).

2.          By the conduct desci.ibed in the Findings  of Fact, Patricia A.  Aniakudo,  L.P.C.,
C.S.A.C.,  I.C.S.,  L`C.S.W.,   engaged  in  unprofessional  misconduct  as   defined  by  Wis`   Stat
440.20(5)(a), in that the department, or the appropriate ci.edentialing boat.d oi. other boat.d in the
depaithient, may 1.eprimand a ci`edential holdei`, oi. may deny, limit, suspend, oi` revoke a credential,
if the credential holder falls to respond, to the satisfaction of the depai.tment, ci`edentialing boat.d,
or othei. board in the department within 30 days to a 1.equest for information fl.om the department,
credentialing boat.d, or othei. board in the department in connection with an investigation of alleged
misconduct of the ci.edential holdei..

3.           As a result of the above violation, Pati.icia A. Aniakudo, L.P.C., C.S.A.C., I.C.S.,
L.C.S.W., is subject to discipline pursuant to Wis. Stats,  §§ 440.20(5)(b) and 457.26(2).

ORDER

I.          The attached stipulation is accepted.

2.           Respoiident   Patricia    A.    Aniakudo,    L.P.C.,    C.S.A,C.,    I.C.S.,    L.C.S.W.,    is
REPRIMANDED.



3.           Witliin ninety (90) days ft.om the date of this ordei., Palricia A. Aniakiido, L.P.C.,
C,S.A.C., I.C,S., L.C.S.W., shall pay  COSTS of this mattei. ill the amount of $445.00.

4.           Paymeiit  of costs  (made  payable  to  tile  Wisconsin  Depai.tment  of  Safety  and
Pi.ofessioiral  Sei.vices)  shall  be  seiit  by  Respondent  to  the  Departnient  Monitoi.  at  tlie  addi.ess
below:

Deparfuiieiit Monitor.
Divisioil of Legal  Sei.vices and Compliance

Deparinient of Safety and Professional Sei`vices
P.O. Box 7190, Madisoii, WI 53707-7190

Telephone (608) 267-3 817; Fax (608) 266-2264
DSPSMonitoring@wisconsin.gov

You may also submit this iilfoi.mation online via the Depai.tment's Mollitol`iiig Case
Mairagement System at:

https://dspsmonitoriiig.wi.gov

5.           In the eveiit that Respondent violates any term of this ol.dei., Respondeiit's license
(no. 3098-125) to pi.actice professioiral co`inseling in the state of Wisconsin may, in the disci.etion
of  the   Section  oi.  its  desigiiee,   be   SUSPENDED,  without  further  notice  or  heariiig,   uiitil
Respondellt has complied with the tei.ms of the Order.  The Section may, in addition and/or jn the
altei.i]ative 1.efer any violation of tliis Order to the Division of Legal Sei`vices and Compliaiice for
furthei. iiivestigation aiid action.

6.           This ordei. is effective on the date of its signing.

PROFESSIONAL    COUNSEljoR   SECTION   OF   THE   WISCONSIN   MARRIAGE   AND
FAMILY TIIERAPY, PROFESSIONAL COUNSELING, AND SOCIAL WORI{ EXAMINING
BOARD

by: 1   (,  ,  `c,i    11.-`   '`     ,/   4 ,,,.1('.  ,  '`

A Member of the Section

26 January 2021

Date



STATE OF WISCONSIN
BEFORE  TI-IE  PROFESSIONAL   COUNSELOR  SECTION   OF   THE  MARRIAGE   AND
FAMILY THERAPY, PROFESSIONAL COUNSELING AND SOCIAL WORK EXAMINING
BOARD

IN THE MATTER OF DISCIPLINARY
PRO CEEDINGS AGAINST

PATRICIA A. ANIAKUDO, L.P.C., C.S.A.C.,
I.C.S., L.C.S.W.,

RESPONDENT.

STIPULATION

¢!R'CER000719(I

Division of Legal Services and Compliance Case No.17 CPC 047

Respondent Patl.icia A`  Auiakudo, L.P.C., C.S.A.C., I.C.S., L.C.S.W., and the Division of Legal
Sei.vices and Compliance, Department of safety and Professional Sel.vices stipulate as follows:

1.           This stipulation is entel.ed into as a result of a pending investigation by the
Division of Legal Services and Compliaiice.  Respondent consents to the i`esolution of this
investigation by Stipulation.

2.           Respondent uiiderstands that by signing this stipulation, Respondent voluntai.ily
and knowingly waives the following i`ights:

•     the right to a heai`ing on the allegations against Respoirdent, at which time the State has
the biu.den of pi`oving those allegations by a prepoirderance of the evidence;

•     the right to confi.ont and cross-examine the witnesses against Respondent;
•     the i.ight to call witnesses on Respondent's behalf and to compel their. atteiidance by

subpoena;
•     the right to testify on Respondent's own behalf;
•     the right to file objections to any pi.oposed decision and to present bi`iefs oi` oi`al

ai.guments to the officials who ai.e to I.ender the fmal decision;
•     the right to petition for reheai`ing; and
•     all other applicable rights afforded to Respondent under the united states constitution,

the Wisconsin Constitution, the Wisconsin Statutes, the Wisconsin Adnrinisti`ative Code,
and other pi.ovisions of state oi. federal law.

3.           Respondent is aware ofRespondent's 1.ight to seek legal l'epi.esentation and has
been provided an oppol.tunity to obtain legal counsel befol.e signing this Stipulation.  Respondent
is i`epi.esented by Attorney Joseph Seifert.

4.           Respctndent agi.ees to tlie adoption of the attached Final Decision and oi.dei. by
the Professional Counselor Section of the Wisconsin Mai.i`iage and Faniily Thei.apy, Pi.ofessioiial
Counseling and Social Work Examiiiing Boai.d (Section).  The pai`ties to the Stipulation consent
to the enti`y of the attached Final Decision and Oi.dei. without further notice, pleading, appeai'ance



oi` consent of the parties.   Respoiideiit waives all 1.ights to any appeal of the Section's ordel., if
adopted in the form as attached.

5.           If the tei.Ills of this stipulation al.e not accei)table to tile section, the parties shall
not be bound by the contents of this Stipulatioii, and the matter. sliall them be I.etumed to the
Division of Legal Services and Compliance for fiilther proceedings.  Ill the event that the
Stipulation is not accepted by the Section, the pal.ties agi.ee not to coirfend that the Sectioii has
been pi`ejudiced or biased in any inarmei. by the consideration of this attempted 1.esolution.

6.           The parties to this stipiilatioii agree that the attorney oi. other. agent foi` the
Division of Legal Services aiid Conxpliaiice and any membei` of the Section ever assigned as an
advisoi. in this investigatioii may appear befoi.e the Section in open oi` closed session, without the
presence of Respondent or Respondent's attorney, for pul.poses of speaking in suppolf of this
agreement and answering questions that any member of the Section may have in coimection with
delibei.ations on the Stipulation.  Additionally, any such advisor may vote on whetlier the Section
should accept this Stipulation and issue the attached Final Decision aiid Oi.dei..

7.           Respondent js informed that shoi]ld the section adopt this stipulation, the
Section's Final Decision and Oi.dei. is a public I.ecoi.d and will be published in accoi.dance with
standard Depal'tment pi.ocedui.e.

8.          The Division of Legal services and compliaiice joins Respondent in
reconrmending the Section adopt this Stipulation and issue the attached Final Decision and
Ordel..

i2icjial be
Patricia A. Aniakudo, L.P.C., C.S.A.C, I.C.S., L.C.S.W.,
Respondent
Wauwatosa, WI 53213
License no. 3098-125

Joseph Seifei.t, Attoi.ney for. Respondent
Seifei.t & Associates
757 N, Bi.oadway St., Ste 300
Milwaukee, WI 53202

Lesley MCKinney , Attorney
Depai.lment of Safety and Pi`ofessional Sei`vices
Division of Legal Services and Compliance
P.O.  Box 7190
Madison, WI 53707-7190

11 / 12/2020

Date

Date



or consent of lhe I)ai.ties.   Respondent waives all i`ights to ally appeal of the Sec(ion's oi.dci`, if
adopted  in tile foi.in z`s  attached.

5.            If the tei.ms of this stipulatioii al.e llot acceptable to the  section,  the pal.ties  shall
not be boiind by tlie coiiteiits of this Stipiilatioii, and tlic mattei. sllall  then  be retiimed  to  the
Division of Legal Sei.vices aiid Compliance for furthei. pl.oceeclings.   In the event that the
Stipulation is iiot accepted by the Section, the parties agree i]ot to contend that the Section lias
been pi.ejiidiced c)i. biased in any nialluer by the considei.ation of this attempted resolution.

6.            The parries to this stipulation agi.ee that the attorney or other agent for. the
Division of Legal  Set.\Jices and Compliallce and alry membei` of the Section ever assigiied as an
advisor in this investigation illay appear before the Section in open ol. closed session, witl`ollt the

pi.esence of Respondent or Respoirdent's attorney, foi. purposes of `speflking in suppoil of this
agreement and answering questions that airy member of the Sectioii may have in coimection with
deliberations on tile Stipulation,   Additionally, any s`lch advisoi. may vote on whether tile Sectioli
should accept this Stipulation atld issue the attached Final Decision and Oi'der.

7.            Respondent is iiifoi`med that should the sectioii adopt this stipiilatioi`, the
Sectioii's  Final Decision and Order is a p``blic 1.ecoi.d and will  be published in accordance with
standai'd Depal`tment procedLLie.

8.           The Division of Legal sei.vices and comp]iancejoins Respondent in
I.econimending the Section adopt this Stipulation and issue the attached Filial Decision and
Ordel..

Patricia A.  Aiiiakudo,  L.P.C„  C.S.A.C., I.C.S., L.C.S.W.,
Respondent

Seifei`t & Associates
757 N. Bi.oadv`Jay  St.,  Ste 300
Milwaukee, WI 53202

Lesley MCKiimey, Attoi.ney
Depai.tment of Safety and Professional Sei.vices
Division of Legal Services alid Compliance
P.O.  Box  7190

Madison, Wl 53707-7190



or consent of the parties.   Respondent waives all rights to any appeal of the Section's order, if
adopted in the form as attached.

5.           If the terms of this  stipulation are not acceptable to the  section, the parties shall
not be bound by the contents of this  Stipulation, and the matter shall then be returned to the
Division of Legal Services and Compliance for further proceedings.   In the event that the
Stipulation is not accepted by the Section, the parties agree not to contend that the Section has
been prejudiced or biased in any manner by the consideration of this attempted resolution.

6.           The parties to this stipulation agree that the attorney or other agent for the
Division of Legal Services and Compliance and any member of the Section ever assigned as an
advisor in this investigation may appear before the  Section in open or closed session, without the

presence of Respondent or Respondent' s attorney, for purposes of speaking in support of this
agreement and answering questions that any member of the Section may have in connection with
deliberations on the Stipulation.  Additionally, any such advisor may vote on whether the Section
should accept this Stipulation and issue the attached Final Decision and Order.

7.           Respondent is informed that should the section adopt this stipulation, the
Section's Final Decision and Order is a public record and will be published in accordance with
standard Department procedure.

8.           The Division of Legal  services and compliancejoins Respondent in
recommending the Section adopt this Stipulation and issue the attached Final Decision and
Order.

Patricia A. Aniakudo,  L.P.C.,  C.S.A.C, I.C.S., L.C.S.W.,
Respondent
Wauwatosa, WI 53213
License no.  3098-125

Joseph Seifert, Attorney for Respondent
Seifert & Associates
757 N. Broadway St„ Ste 300
Milwaukee, WI 53202

2„Z
Lesley MCKinney, Attorney
Department of Safety and Professional Services
Division of Legal Services and Compliance
P.O.  Box 7190
Madison, WI 53707-7190

I /4/2021


